

最近在門診部和一個認識多年的病人再度相遇。那位朋友多年前已經因為糖尿病引致腎衰竭，需長期洗腎；後來接受腎臟移植，腎功能恢復。但術後接連產生嚴重的感染，左右腳先後需要在膝關節之下截肢。經過安裝義肢後，如今可以自由走動。不過現時一隻眼完全失明，餘下一隻眼只能看到模糊的光影，甚至連聽覺也部份受損。雖然經歷坎坷，但他卻沒有半點苦澀的味道，仍然滿有朝氣，一派樂觀的神情，談話還帶點幽默感。不禁從心底裏對這位生命鬥士肅然起敬。

人一旦患重病或遭遇困境，往往不容易接納自己的病情或處境。有人求神拜佛，希望疾病可得醫治或困境可得緩解。但如果求問的動機純粹是希望神靈可以助自己達成心願，則無異於利用神靈，把祂矮化來滿足一己的需要，或求自己的好處。有人一旦心願不能達成，便怪罪神靈不夠靈驗，甚至離棄本來的信仰。《新約聖經》帖撒羅尼迦前書五章16-18節卻說：「要常常喜樂，不住禱告，凡事謝恩；這就是 神在基督耶穌裡給你們的旨意。」這兒的「常常喜樂」、「凡事謝恩」意思是不論我們的遭遇如何，合不自己本來所盼望的心意，都心存感恩和喜樂的心去接受。在順服之餘，仍然深信上天必對自己有很好的安排。

這位朋友正面地面對人生的苦難，令我領悟到，我們並非不可以祈求自己的問題得著解決，神其實也可選擇答應我們的請求，奇蹟地使我們的問題得到解決。但更重要的，是在祈求之餘，要明白主宰神地的神有其主權。我們不單只求困境消失，反而要求神去改變我們，賜我們力量和智慧去面對人生各種或順或逆的處境，讓祂在我們生命中的旨意得著彰顯。那位朋友仍然不能免去罹患重病的事實，但在成長的生命中，變得有力量去面對人生的困境，並感動了週遭的人。衷心祝福這位朋友，繼續超越人生的挑戰，活出豐盛的人生。

有容/腎病科

*經文引用《聖經新譯本》



環球天道傳基協會
Tien Dao Worldwide Christian Media Association

如對文章有任何回應或查詢，歡迎登入《醫學人生》
網頁分享<http://www.tdww.org.hk/cmdf/index.html>



香港基督徒醫生及牙醫團契
The Christian Medical and
Dental Fellowship of Hong Kong